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                                                                                  VERBALE N°  

 

SEDUTA DEL 17.7.2020 

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale. 
 
L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 17 (diciassette) del mese di Luglio, la Commissione 5 è convocata, in 
modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020, alle ore 12.30 
con il seguente ordine dei lavori: 

• Comunicazioni del Presidente;  

• Approvazione verbali precedenti; 

• Audizione dell’Assessore Tommaso Sacchi, della Direttrice 
Gabriella Farsi e della Dirigente Luana Nencioni; 

• Esame proposta di Delibera 247/2020 oggetto: Approvazione del  
progetto triennale 2020-2021-2022  di promozione e valorizzazione 
dell'itinerario "La Via Degli Dei" -  schema di convenzione e 
allegati A - A bis e B. 

• Varie ed eventuali. 

 

        
Alle ore 12.30 sono presenti i/le Consiglieri/re Fabio Giorgetti, Benedetta Albanese, Roberto De Blasi, 
Alessandro Draghi, Maria Grazia Monti, Barbara Felleca, Mirco Rufilli. 
Alle ore 13.35 entra il Cons. Di Puccio. 
 
Il Consigliere Fabio Giorgetti, in qualità di Presidente, accerta la presenza telematica dei/delle Consiglieri/re 
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e apre la seduta alle ore 12.35 essendo presente il numero legale. 

Sono presenti l’Assessora Cecilia Del Re, l’Assessore Tommaso Sacchi, la Direttrice Gabriella Farsi, la Dirigente 
Luana Nencioni, la Dott.sa Viviani ed il Dott.Ravesi. 

E' presente Maurizio Sestini per la segreteria della Commissione 5. 
 
Il Presidente Giorgetti saluta i presenti, illustra l’ordine del giorno, mette in approvazione quattro verbali che 
sono a disposizione dei consiglieri e, dopo un breve cappello sullo svolgimento della seduta, passa la parola 
all’Assessore Sacchi che inizia la sua audizione facendo presente le difficoltà che si sono presentate e che sono 
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state affrontate dalla Direzione e dall’Assessorato Cultura durante questo periodo di pandemia dovuto 
dall’emergenza Covid. 
Continua con una panoramica generale sulle tante iniziative prese dalla Direzione a cominciare dalle riaperture di 
tre degli otto musei civici gestiti dall’Amministrazione (Palazzo Vecchio, Novecento e Bardini) a cui si è aggiunto 
in seguito il Museo del Complesso di SMN. 
Ricorda che da pochi giorni hanno riaperto, con tutte le disposizione dettate dal nuovo DPCM, le 11 biblioteche 
comunali. 
Passa poi a ricordare l’apertura del Forte Belvedere, per questo 2020 totalmente gratuito, con tutte le iniziative ad 
esso connesse dopo essere riusciti a mettere in sicurezza la struttura secondo le disposizioni dettate dai dolorosi 
episodi accaduti negli anni passati. 
Prossimamente ripartiranno anche le iniziative dei Teatri di Firenze con accessi contingentati e su prenotazione. 
Il sostegno alle associazioni culturali sono una delle priorità dell’assessorato così come le iniziative, in forma 
ridotta per l’emergenza, dell’Estate Fiorentina. 
L’Assessore comunica che sono allo studio dei sussidi per i lavoratori del terzo settore della Cultura e che, anche 
se in forma ridotta rispetto agli anni precedenti, ci saranno degli aiuti anche per le associazioni che si renderanno 
partecipe alle iniziative culturali della Città. 
Sarà sua premura tenere aggiornata la Commissione di tutte le iniziative che saranno prese sul territorio. 
Il Presidente Giorgetti riprende la parola auspicandosi che la ripartenza possa avvenire quanto prima 
riconoscendo la crescita esponenziale dell’Estate Fiorentina e facendo alcune proposte e considerazioni sulla 
cosiddetta “movida fiorentina”. 
La Cons. Felleca esprime alcune considerazioni sui luoghi attrattivi all’interno della città e facendo alcune 
riflessioni per la ripartenza allineandosi alle considerazioni del Presidente Giorgetti. 
La Cons. Sparavigna chiede all’Assessore informazioni sulle riaperture delle biblioteche anche agli eventi culturali 
e non solo come spazi didattici. 
Il Cons. Palagi chiede informazioni sul mondo del lavoro che ruota attorno alla cultura e chiude il suo spazio con 
alcune considerazioni sempre sulla movida fiorentina. 
Il Cons. Draghi torna a chiedere informazioni sul tema dei finanziamenti alla Cultura ed esprime alcune 
considerazioni sull’Estate Fiorentina. 
La Cons. Albanese esprime la propria posizione sull’associazionismo delle varie realtà che ruotano attorno alla 
Cultura e chiede una maggiore interazione tra gli Assessori e la Commissioni. 
L’Assessore Sacchi risponde ai vari quesiti posti dai commissari e espone le proprie considerazioni sui temi 
toccati dai consiglieri che hanno preso la parola al termine del quale saluta i presenti e ringrazia per l’ospitalità il 
Presidente che contraccambia. 
A questo punto viene passata la parola alla Dirigente Carlotta Viviani Responsabile della Promozione Economica 
e Turistica dell’Amministrazione Comunale per l’esposizione della Delibera 247/20 “Approvazione del  progetto 
triennale 2020-2021-2022  di promozione e valorizzazione dell'itinerario "La Via Degli Dei" che comincia il suo 
intervento con l’esposizione dell’atto e facendo alcune considerazioni sulle strategie che si stanno mettendo in 
atto per la valorizzazione del cosiddetto “Turismo lento” per cercare di valorizzare quei luoghi poco conosciuti 
dai più ma che posseggono un fascino legato alla storia e alla geografia della Regione Tosco-emiliana. 
Finita la propria esposizione il Presidente Giorgetti esprime alcune considerazioni e passa la parola al Cons. 
Draghi che pone alcuni quesiti sul tema economico e espone la propria posizione in merito. 
Il Presidente Giorgetti si dice entusiasta della scelta di scommettere sui percorsi del tratto appenninico tosco-
emiliano e sottolinea il fatto che ci sarà la necessità nel prossimo futuro di valorizzare luoghi al di fuori dei canoni 
classici del turismo di massa. 
Non essendoci interventi da parte dei commissari il Presidente saluta la Dott.sa Viviani. 
Per quanto riguarda l’approvazione dei verbali il Cons. Draghi si astiene dall’approvare il verbale del 29 Maggio 
che aveva all’ordine dei lavori la Proposta di Delibera N° 66/2020 “Modifiche al Regolamento per l'esercizio 
delle Arti di strada approvato con Deliberazione Consiliare N° 41 del 10.07.2017." 
Il Presidente Giorgetti dichiara la seduta conclusa alle ore 14.00. 
Alla seduta hanno partecipato i/le Consiglieri/re:   
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Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 17 Settembre 2020 . 
 
 

     Il Segretario                                                                                  Il Presidente 
 Maurizio Sestini                                                                                Fabio Giorgetti 
                                                                                                      

 


